



Προς
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ)
Πειραιώς 132
Τ.Κ. 118 54 Αθήνα
Υπόψη κ. Αθαν. Δαγούμα, Προέδρου
Email: info@rae.gr

Μαρούσι, 5 Δεκεμβρίου 2022

Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί της μεθοδολογίας σειράς διακοπής τροφοδοσίας καταναλωτών του καταλόγου «Σημαντικών Βιομηχανιών» της δράσης Δ8 του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης 2022, το οποίο εγκρίθηκε με την υπ' αριθ. 672/2022 Απόφαση ΡΑΕ, όπως τροποποιήθηκε με την Απόφαση 792/2022 και ισχύει

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Σε συνέχεια της από 28.11.2022 αναρτηθείσας διαβούλευσης, επιθυμούμε, με την επιστολή αυτή, να υποβάλουμε τα σχόλια και τις προτάσεις της εταιρείας μας, με την επωνυμία **ENERGEAN OIL & GAS – Ενεργειακή Αιγαίου Ανώνυμη Εταιρεία Έρευνας και Παραγωγής Υδρογονανθράκων** (η «Εταιρεία»), προς την Αρχή σας, επί των κριτηρίων και της μεθοδολογίας σειράς διακοπής τροφοδοσίας καταναλωτών του καταλόγου «Σημαντικών Βιομηχανιών» της δράσης Δ8 του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης 2022, το οποίο εγκρίθηκε με την υπ' αριθ. 672/2022 Απόφαση ΡΑΕ, όπως τροποποιήθηκε με την Απόφαση 792/2022 και ισχύει (το «**Σχέδιο Δράσης**»). Συγκεκριμένα:

1. Όπως είναι γνωστό, οι εγκαταστάσεις εξόρυξης και επεξεργασίας πετρελαίου της Εταιρείας μας στην Νέα Καρβάλη Καβάλας αποτελούν τη **μόνη** βιομηχανική εγκατάσταση της χώρας όπου γίνεται παραγωγή πετρελαίου. Πρόκειται για βιομηχανική εγκατάσταση συνεχούς (24ωρης) λειτουργίας, στην οποία όταν γίνεται παραγωγή πετρελαίου απαιτείται αδιάλειπτη και σταθερή ποσότητα παροχής φυσικού αερίου. Ενδεχόμενη διακοπή της παροχής φυσικού αερίου συνεπάγεται άμεση διακοπή της εξόρυξης πετρελαίου και κατά συνέπεια πλήρη διακοπή της παραγωγικής λειτουργίας της εγκατάστασης με τεράστιο οικονομικό κόστος.

Άλλωστε, η αναγκαιότητα αδιάλειπτης και σταθερής ποσότητας παροχής φυσικού αερίου προς τη βιομηχανία μας, η οποία λαμβάνει χώρα διαμέσου του συστήματος του ΔΕΣΦΑ από το σημείο εξόδου της παρακείμενης χημικής βιομηχανίας λιπασμάτων (Ελληνικά Λιπάσματα και Χημικά ELFE A.B.E.E – πρώην «ΒΦΛ») τεκμηριώνεται εύλογα:



i. από το προφίλ κατανάλωσης του Φυσικού Αερίου από την εγκατάσταση μας που είναι συνεχές και αδιάλειπτο καθόλη τη διάρκεια της ημέρας και του έτους για πλέον της δεκαετίας. Μοναδικές εξαιρέσεις αποτελούν οι περίοδοι της προγραμματισμένης συντήρησης όπου η παραγωγή πετρελαίου διακόπτεται για περίπου ένα μήνα ανά τριετία, καθώς και η, όλως εξαιρετικά, παρατεταμένη διακοπή παραγωγής στις εγκαταστάσεις μας την περίοδο Οκτωβρίου 2021 - αρχές Δεκεμβρίου 2022. Σημειωτέον ότι εντός των επόμενων ημερών η εγκατάσταση μας θα επανέλθει στην κανονική της λειτουργία.

ii. από το γεγονός ότι η Εταιρεία μας δεν ήταν ποτέ στους διακόψιμους καταναλωτές (δεν συμμετείχε στη διαδικασία της διακοψιμότητας φυσικού αερίου και επομένως δεν επωφελείται οικονομικά γιατί δεν μπορεί να υποστηρίξει καμία μείωση ή και διακοπή φυσικού αερίου προς τις εγκαταστάσεις της).

2. Βάσει της ανωτέρω αναλυτικής τεκμηρίωσης προτείνουμε και θεωρούμε απαραίτητο να περιληφθεί η βιομηχανία μας στην Νέα Καρβάλη Καβάλας στους καταναλωτές με αδιάλειπτη και αμείωτη παροχή Φυσικού Αερίου. Σε κάθε περίπτωση, αξιολογούμε πως η μονάδα παραγωγής μας πληροί τα αναγκαία κριτήρια, προκειμένου να ενταχθεί στις «Σημαντικές Βιομηχανίες» της Δράσης Δ8, σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης και πως αποτελεί επιτακτική ανάγκη να υπαχθεί σε καθεστώς προτεραιοποίησης εφοδιασμού με φυσικό αέριο.

Λαμβάνοντας υπόψη την κατηγοριοποίηση των «Σημαντικών Βιομηχανιών» σε κλάσεις κρισιμότητας, θεωρούμε απαραίτητο να καταταχθεί η βιομηχανία της Εταιρείας στην Νέα Καρβάλη Καβάλας στην κλάση κρισιμότητας 8, ήτοι στις σημαντικές υποδομές για την προστασία του ενεργειακού εφοδιασμού (καύσιμα) της χώρας.

Για την
ENERGEAN OIL & GAS S.A.

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Katerina Sardi", written over a horizontal line.

Κατερίνα Σάρδη
Διευθύνουσα Σύμβουλος